

Выходит 12 раз в месяц.
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания II-й
Пятница
5
ИЮНЯ
1942 г.
№ 63

Телефонограмма

Всем председателям сельсоветов и колхозов, секретарям партийных организаций

Исполком райсовета и райком партии придадут большое значение делу своевременного под'ема паров. Между тем, некоторые колхозы, закончив сев льна, зерновых, картофеля и других культур, не переключили трактора и лошадей на вспашку пара.

Исполком райсовета и райком партии требуют, в целях под'ема паров в лучшие сроки, первую вспашку и боронование произвести без задержки; установите задания для каждой лошади и добейтесь их выполнения.

Обязываем председателей колхозов, советов, секретарей партийных организаций под'ем паров обеспечить к 15 июня с. г.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

О судьбе будущего урожая заботиться сейчас

Борьба за получение высокого урожая озимых начинается с своевременного под'ема паров. В этом году мы должны будем их поднять 12.300 гектаров.

Значительную прибавку в урожае дает ранний пар. Уничтожая с полей сорняки, почва становится структурной, больше накапливается влаги.

Передовые тракторные бригады, закончив весновспашку, сразу же переключились на взмет паров. В Уренском колхозе «Трактор», Туламском «Искра» (бригады тт. Груздев и Ершов) машины на вышне работают круглые сутки.

Весенний сев в районе в основном закончен. Стало быть все живое тягло и тракторы должны быть переключены на под'ем паров. Не допускать «передышки» между севом и другими полевыми работами, как это имеет место в ряде колхозов Веденинского сельсовета. Здесь сев давно закончили, а пар не поднимают. Безбородовская и Больше-Непряхинская сельхозартели начали вывозку навоза, но он уже несколько дней лежит незапаханный, высыхает, теряя питательные вещества.

В под'еме паров исключи-

тельную роль должна сыграть МТС. Ей надлежит поднять их более 6 тысяч гектаров. На под'ем пара нужно переключить все тракторы. Дирекция должна учесть ошибки, допущенные во время сева, когда тракторный парк работал исключительно плохо. В тракторных бригадах в Мальковском сельсовете, Климовском колхозе машины больше стояли на ремонте, чем работали.

Больше уделять внимания качеству пашни. Надо углубить пахотный слой, чтобы сохранить в почве влагу, вслед за плугом пустить борону «Зиг-Заг». Больше вносить удобрений под пар.

Успех под'ема паров будут решать люди. Надо шире использовать политический и производственный под'ем колхозников, вызванный развертыванием Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и мобилизовать все силы на быстрейшее проведение паровой кампании, на получение в будущем году высокого урожая.

Забывая о судьбе урожая будущего года, поднимем пар в ранние сроки!

Стахановец

Садофию Беляву 13 лет. Несмотря на юношеский возраст, он трудится лучше взрослых колхозников. На пахоте и бороновании работает за двоих. Однолемешным плугом вспашивает по 1,10 га при норме 0,40 гектара.

Подводя итоги завершения весеннего сева, правление колхоза премировало Садофию Беляву за его честную, багородную работу.

О. Поливанов.

Председатель Мало-Арьевского колхоза «Красный луч».

Рассчитались по яйцепоставкам

Щелочихинский колхоз им. Сталина (председатель т. Выхарев) добросовестно выполняет обязательства перед государством. По яйцепоставкам за 1942 год он уже рассчитался.

И. ЗНАЕВ.

Пропалываем озимые

На посевах озимых в Черновском сельсовете появилось много сорняков. Колхозники сельхозартели «Новый крестьянин» дружно вышли на прополку. Работают звеньями.

А. Чугина.

Прополото 36 гектаров

На полях Буренинского колхоза им. Крупской хорошо развиваются посевы яровых. Колхозники за ростом культур установили тщательное наблюдение и не дают заглушать посевы сорнякам. Они уже провели прополку лугопастбищных трав на площади 36 гектаров.

Первые дни прополочной кампании показывают, что люди работают так же энергично, как и на севе.

С. Грязнова.

Председатель Темтовского сельсовета.

Готовим почву под лугопастбищные травы

Колхозы Ворошиловского сельсовета заканчивают сев. Больше-Ворошиловский, Крутовражский, Больше-Никитинский, Нискуновский, Голубевский, Мало-Непряхинский посадили картофель. В Большой Ворошиловке и Большом Никитине его посажено по 8 га в каждом; в Крутовражье, Голубевском — по 4 гектара. Сегодня заканчивают посадку картофеля остальные колхозы сельсовета.

Колхозники усердно готовят почву под посев лугопастбищных трав.

К. Вершинин.

Колхоз «Комсомол» (Бахарденский район, Туркменская ССР), где председателем комсомолец Барды Шакиев, — один из передовых в районе. Здесь раньше срока закончен сев зерновых, посеяли люцерну.



Высадка в грунт рассады капусты. На переднем плане (справа налево): председатель колхоза Барды Шакиев и колхозницы Сары Гиз Язымова и Ават Керимова.

(Фотохроника ТАСС).

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 31 мая 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) обращает внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров совхозов и МТС и правлений колхозов на особое значение проведения сеноуборочных работ и силосования кормов в колхозах и совхозах. В текущем году необходимо увеличить сбор сена и накопления силоса, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах и совхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому, что возросла потребность Красной Армии в сене.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и облисполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облзо немедленно довести по-районный план раннего силосования и второго укоса. Установить срок окончания раннего силосования — 20 июля с. г. Предложить райкомам ВКП(б)

и райисполкомам в пятидневный срок довести эти планы, до колхозов.

4. Не допускать перестоя трав, а также разрыва между сенокосением и стогометанием и закончить полностью сеноуборку до развертывания уборки колосовых хлебов.

5. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизуемое на прополку урожая население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ, а также колхозников, работающих на животноводческих фермах колхозов.

6. Поручить облзо организовать проведение 3—5-дневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов, работе на сеноуборочных машинах.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате за повышение урожайности обеспечить выдачу колхозникам бригад, перевыполнивших план урожайности сенокосов и кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

8. Поручить облзо разработать мероприятия по обеспечению животноводства колхозов и совхозов кормами на 1942 год и представить их 3 июня с. г. на рассмотрение бюро обкома ВКП(б).

9. Обязать райкомы ВКП(б) представить в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

О присуждении переходящего красного знамени Обкома ВКП(б) и облисполкома за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам ВАЧСКОМУ району, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну ЧКАЛОВСКОМУ району, закончившему сев льна на площади 2.100 га 14 мая, а сев всех яровых культур — 29 мая.

2. Премировать секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов. Сулова, председателя Вачского райисполкома тов. Ермилину, заведующего Вачским райзо тов. Гуляева, главного агронома Вачского райзо тов. Волкова, секретаря Чкаловского

райкома ВКП(б) тов. Ермишина, председателя Чкаловского райисполкома тов. Воронкова, заведующего Чкаловским райзо тов. Люпина, главного агронома Чкаловского райзо тов. Коробову месячным окладом каждого.

3. Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкома по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

4. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильненского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебакского, Работкинского, Пыщугского, и Б. Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Всесоюзное
социалистическое
соревнование

Расширим фермы

Колхозники нашей Мало-Арьевской сельхозартели «Красный луч» с большим одобрением встретили обращение членов сельхозартели им. Сталина, Кугальского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязуются государственными план развития поголовья первыполнить по всем видам скота.

Мы из года в год расширяем фермы, повышаем продуктивность общественного животноводства. План поголовья крупного рогатого скота выполнили на 110 проц, овец — на 105 проц.

Своевременное и честное выполнение обязательств перед государством — первоочередная задача колхоза. План поставок животноводческих продуктов 1942 года мы выполнили на 70 проц.

Сейчас широко развернем подготовку к сенокосению и силосованию кормов. Не позднее 15 июня приведем в порядок косилки, мелкий уборочный инвентарь: косы, вилы, грабли и т. д. Заготовим для скота хорошие, питательные корма и в достаточном количестве.

Больше дать фронт и стране мяса, молока, масла, — над выполнением этой благородной задачи работают колхозники нашей артели. И работают они, не повладев рук, как призвал великий Сталин.

О. Поливанов.

Председатель колхоза.

Победа куется и в тылу

Успех на фронте зависит и от нас, колхозников. Чем успешнее мы будем работать на колхозных полях, тем сильнее будет удар Красной Армии по фашистским стервятникам. Наша задача — дать для Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов. Для этого нужно снять богатый урожай, работать по-военному.

Сев зерновых, льна и картофеля мы закончили. Посеяли 2 га овса сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков. Колхозники на севе работали самоотверженно. Е. О. Баталгина, М. Г. Шмелева, А. О. Сыроткина, Л. Шишкина выполняли по 2—2,5 нормы каждая.

Имеет и недостатки. Правление колхоза (председатель т. Большакова) несерьезно подошло к подбору бригадиров. Во 2 бригаду бригадиром назначили подростка Виноградова. Он несерьезно относится к работе. Не следит за качеством работы, в результате часть посева гороха осталась незаборонена и он не взошел.

На днях начнем вывозку навоза и взмет пара. А телеги еще не отремонтированы. Не готов и уборочный инвентарь.

И. Ершов, А. Ершов, колхозники Мало-Малиновского колхоза.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

☛ За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад боеприпасов, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

☛ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

☛ На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

☛ На днях на один из наших аэродромов приземлились два немецких истребителя «Мессершмитт-109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской № 13233, второй самолет — выпуска 1941 года, заводской № 7646. Сдавшемуся в плен летчику — унтер-офицеру Эрих Фолькман и ефрейтору Адальберт Кун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что

Германия неизбежно потерпит поражение. Ефрейтор Адальберт Кун сообщил: «Начиная с 26 мая, наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко

мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».

☛ Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинином. Итальянские вранли с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытались очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10 тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».



На снимке: Встреча П. Д. Зервышковой с сыном. (Фотохроника ТАСС).

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небывлицы, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту состряпано сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако у вранья короткий век и на нем далеко не уедешь.

Самоснабженцы из столовой

Времена года изменяются, но вот работа столовой райпотребсоюза не изменяется. Мы ежедневно встречаем в меню одно и то же «удовольствие»: щи, уха, простокваша, а часто бывает, что заведующий столовой Дубровский, позвав плечами, посетителям спокойно отвечает: «Сегодня ничего не готовили». Качество приготовленных обедов исключительно плохое. Старший повар «Николай Максимыч», как здесь его называют, не раз «умудрялся» готовить пищу из недоброкачественных продуктов.

Посетители справедливо жалуются, что в столовой процветает полный беспорядок, не борются за культурное обслуживание населения. И от всех этих требований Дубровский отмахивается, как от назойливой мухи:

— Вы мне не указывайте, как работать. Я хозяин!..

Да и что ему заботиться о работе столовой, об обслуживании посетителей. Дубровскому

и его друзьям и знакомым живется неплохо. Продукты, как-то: картофель, сахар, овощи, поступающие в столовую, он часто распределяет между своими родными, знакомыми и друзьями. Был такой факт, что «Николай Максимыч» прямо с кухни взял пять мешков картофеля и распределил его между собой и заведующим. В апреле и мае месяцах в столовую поступило более 300 литров вина и его Дубровский «продавал», как ему выгодно. Чтобы замести следы расхищения продуктов и спекуляции вином, Дубровский списывал все это, то-есть продукты, вино, за счет кухни, через буфет. Он этим хотел показать, что у него продукты расходуются правильно, по назначению.

Все эти беспорядки в столовой известны председателю райпотребсоюза т. Овчинникову, но для Дубровского он оказывается «добрым дядей». Этот «дядя» подписывает постановления правления: «Дубровский допускает грубейшее наруше-

ние правил советской торговли, отпуская продукты частным лицам прямо со склада, продает водку помимо буфета. Грубо обращается с посетителями. За допущенные ошибки в работе предупредить тов. Дубровского».

Читателя будет интересовать такой вопрос: кто же друзья Дубровского? Отвечаем: Краснова З. П. — бухгалтер столовой, Овчинников И. Ф. — председатель райпотребсоюза, всем известный «Николай Максимыч» и другие.

При такой семейственности, нечего сказать, спокойно работать Дубровскому. Но этому спокойствию должен притти конец. Скажем словами великого русского баснописца Крылова, что его — Дубровского не следует пускать... «не только что в поварню, пускать не надо и на двор»...

А. МИХАЙЛОВ.

За границей

Лондон, 31 мая. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 31 мая свыше 1.000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основными объектами бомбардировки был Бельн. Подробности еще не получены, но по предварительным сообщениям экипажей самолетов, атаки были исключительно успешными. На заре пламя и дым были видны с голландского побережья, а рано утром 31 мая разведка донесла, что над объектами бомбардировок стоит столб дыма высотой в 15 тыс. футов.

Другие соединения бомбардировщиков и истребителей береговой и войсковой авиации атаковали в ту же ночь аэродромы противника и вступали в бой с его истребителями, которые пытались перехватить их. 44 английских самолета не вернулись из всех этих операций.

В ночь на 2 июня свыше тысячи английских самолетов совершили массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен.

Одновременно с налетом на Рурскую область самолеты бомбардировочной, истребительной, береговой и войсковой авиации атаковали аэродромы противника в Германии, Франции и Голландии. Из этих операций не вернулись 35 английских самолетов.

Японо-Китайская война

Военные действия в провинции Чжаэцзян принимают все более широкий размах. Китайские войска в районе Цзиньхуа контратаковали японцев и ворвались в город, где произошел рукопашный бой. После ожесточенного боя, в результате которого японцы понесли серьезные потери, китайцы снова оставили город.

29 мая китайские войска эвакуировали Ланцы (северо-западнее Цзиньхуа). Продолжаются бои в окрестностях города.

На побережье провинции Чжаэцзян, в районе Хаймыня и Ваньчжоу, высадились японские десанты. В этих районах идут бои.

Налет немецкой авиации на Кентербери

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июня над Англией появилось около 50 самолетов противника, половина которых совершила налет на Кентербери.

Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

7 июня, в 10 часов утра, в помещении роно созывается совещание директоров и заведующих школами по вопросу подготовки школ к новому году.

РОНО. № 121.

МЦ 7668. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.